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3. DIN 14811-2008/А1-2012, А2-2014 Fire-fighting hoses - non-percolating 
layflat delivery hoses and hose assemblies for pumps and vehicles (Рукави пожежні - 
плоскоскладані для постачання води від насосів та транспортирних засобів). 

4. EN 14540:2004+A1:2007 Fire-fighting  hoses - Non-percolating layflat hoses 
for fixed systems (Рукави пожежні. Рукави плоскоскладані водонепроникні для 
використання в стаціонарних системах пожежогасіння). 

5. ГОСТ (проект, Республіка Білорусь) Техника пожарная. Рукава пожарные 
напорные. Общие технические требования. Методы испытаний. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ 
ПОЖЕЖ НА ОБ'ЄКТАХ З МАСОВИМ ПЕРЕБУВАННЯМ ЛЮДЕЙ  

 
До об’єктів з масовим перебування людей відносяться об’єкти з 

постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або такі, 
що мають хоча б одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 
осіб [1].  

До них відносяться культурно-видовищні установи, лікувальні, 
навчальні заклади, торгівельні центри, адміністративні будівлі, музеї та 
виставки, храми, церкви, спортивні споруди й ін., гасіння пожеж на яких 
пов’язано з необхідністю проведення робіт з евакуації і рятування людей. 

Розрахунок сил та засобів для гасіння пожеж на об’єктах з масовим 
перебуванням людей здійснюється згідно зальної методики [2-5].  

Окрім загальних вихідних даних (оперативно-тактичної 
характеристики об’єкту,  умов та параметрів, що характеризують розвиток 
та гасіння пожежі) особливості розрахунку визначаються: 

наявністю та кількістю людей, їх станом (дітей, людей похилого віку, 
хворих, інвалідів, які не можуть самостійно пересуватися, розгублені, що 
знаходяться у панічному стані); 

наявністю і станом шляхів евакуації, рятувальних засобів на об’єктах 
(визначається характеристикою об’єкта, рівнем його протипожежного 
захисту); 

кількістю місць захисту із подаванням засобів гасіння для захисту 
шляхів евакуації (у розрахунках кількості приладів гасіння слід передбачати 
стволи на захист шляхів евакуації); 

кількістю місць рятування (кількість місць рятування залежить від 
обстановки на пожежі); 

часом проведення евакуаційно-рятувальних робіт (евакуаційно-
рятувальні роботи повинні бути здійснені у найкоротший час); 

впливом на людей небезпечних чинників пожежі (НЧП). 
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НПЧ таки як: токсичні продукти згорання; вогонь; підвищена 
температура середовища; дим та втрата видимості; недостатність кисню при 
певних рівнях стають вражаючими організму людини або унеможливлюють 
організацію процесу евакуації [6]. Їх нормовані значення наведено в табл. 1. 

 
Таблиця 1 – Нормовані значення впливу на людину НЧП 

Небезпечний чинник пожежі Граничний параметр та 
розмірність 

СО2 0,11 кг/м3 
СО 1,16-10-3 кг/м3 

HCL 23·10-6 кг/м3 
Гранична видимість у диму 20 м 

Інтенсивність теплового випромінювання 7,0 кВт/м2 
Підвищена температура 60о С 

Зниження концентрації кисню 14 % об і менше 
 
Окрім основних НЧП потрібно враховувати вторинні прояви їх дії.  
Вибухи, витікання небезпечних речовин можуть бути спричинені їх 

нагріванням під час пожежі, розгерметизацією ємкостей та трубопроводів з 
небезпечними рідинами та газами. Вибухи збільшують площу горіння і 
можуть призводити до утворення нових вогнищ. Люди, що перебувають 
поблизу, можуть підпадати під дію вибухової хвилі, діставати ураження 
уламками. 

Руйнування будівельних конструкцій відбувається внаслідок втрати 
ними несучої здатності під впливом високих температур та вибухів. При 
цьому люди можуть одержати значні механічні травми, опинитися під 
уламками завалених конструкцій. До того ж, евакуація може бути просто 
неможливою, внаслідок завалів евакуаційних виходів та руйнування шляхів 
евакуації. 

Паніка, в основному, спричинюється швидкими змінами психічного 
стану людини, як правило, депресивного характеру в умовах екстремальної 
ситуації (пожежі). Більшість людей потрапляють в складні та неординарні 
умови, якими характеризується пожежа, вперше і не мають відповідної 
психічної стійкості та достатньої підготовки щодо цього. Коли дія факторів 
пожежі перевищує межу психофізіологічних можливостей людини, то 
остання може піддатись паніці. При цьому вона втрачає розсудливість, її дії 
стають неконтрольованими та неадекватними ситуації, що виникла. Паніка – 
це жахливе явище, здатне призвести до масової загибелі людей. 

Значній небезпеці підвергаються люди від безпосередньої дії полум’я, 
коли вогнем відрізані шляхи рятування. До серйозних наслідків приводить 
загоряння одягу на людині, якщо своєчасно не збити полум’я з одягу людина 
отримує опіки, що призводять до смертельних випадків. Крім того 
застосування спеціальних вогнегасних речовин (вогнегасячих порошків, 
газів, ін. сумішей) може призвести до негативного впливу на здоров’я та 
життя людей.  

Отже, під час гасіння пожеж на об’єктах з масовим перебування 
людей, в першу чергу, слід враховувати організацію їх безпечної евакуації та 
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проведення рятувальних робіт, що здійснюється завдяки зниження впливу 
НЧП. Керівник гасіння пожежі під час визначення потрібної кількості сил та 
засобів повинен враховувати характерні ознаки НЧП та їх вплив на людей. 
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ОСОБЛИВОСТІ  ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ СИСТЕМ 

БЕЗПЕКИ АЕС НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 
 

Сучасний період характеризується наростаючими протиріччями між 
високим промисловим потенціалом і можливостями його безпечного і 
ефективного використання. У зв'язку з цим все більшого значення набуває 
практичне вирішення завдань щодо зниження ризиків виникнення аварій, у 
тому числі і на об'єктах атомної енергетики. Головне в забезпеченні безпеки 
роботи АЕС - це забезпечити умови, що перешкоджають виходу продуктів 
поділу при ядерній ланцюговій реакції. 

Оцінки пожежної небезпеки технологічних процесів на АЕС свідчать 
про те, що пожежі можуть реально загрожувати радіаційної і ядерної 
безпеки. 

Як відомо з імовірнісного аналізу безпеки АЕС, частка ризику в 
загальному значенні частоти пошкодження активної зони реактора, що 
припадає на пожежі, знаходиться в інтервалі від 5 до 50%, [1]. Таким чином, 
внесок пожеж у частоту пошкодження активної зони знаходиться на рівні 
вкладу від всіх інших внутрішніх причин, разом узятих. 

Пожежі на АЕС можуть супроводжуватися виникненням одночасно 
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